



胡满叶教学生打篮球。

胡满叶是山城区石林镇李古道小学唯一的教师。10年来,她独自承担着学校全部两个班各门功课的教学工作,从没让孩子们落下一节课。9月3日是李古道小学新学期开学的日子,记者来到李古道村采访时村民们说,村里的大人、孩子都拥戴这位女教师。胡老师说,她坚持留下来是因为舍不得村里求学的孩子们。

舍不得村里求学的孩子们

# 女教师独自撑起乡村小学

晨报记者 陈志付 文/图

## 村民夸她是乡村最美女教师

远离市区的李古道小学建校已有30多年。近10年来,李古道小学仅有的一名教师——胡满叶,她既当校长又当老师,风雨无阻地骑车从市区提前赶到学校迎接孩子们上学。

9月3日,新学期开学的第一天,李古道小学与其他学校一样开始上课,老师绘声绘色地讲,学生专心致志地听。

记者来这里采访之前已了解到该校只有一位教师,而且还是女教师。通过采访,记者被这位女教师持之以恒、默默奉献的精神感动了。正如胡老师的学生家长、村民牛红叶所说的:“胡老师一人支撑一所学校,她陪村里孩子这么多年,即便生病了,也没让孩子们落下一节课,她是乡村最美女教师。”



胡满叶给孩子们上课。

## 十年如一日 一人教俩班

村里的老支书张化东的家与李古道小学一墙之隔,当天,他的孙子在家门口的学校报名上了一年级。张化东告诉记者,李古道村是个只有几百口人的小村,经济不发达。李古道小学是1978年他当村支书期间主持修建的,建校后学校曾有多名教师。2002年,教育资源整合过程中,胡满叶被调到李古道小学,当时,胡满叶与一位临时聘用老师一起承担全校两个班的教学任务。随后,那位临时教师辞职了,剩下胡满叶一人既当校长又当老师。到现在胡满叶干了10年。

张化东说,村里的小学有幼儿园和小学一年级、二年级两个班,由于只有一位教师,所以只能采用复式班的方式进行教学。他们村的条件艰苦,其他教师不愿意来这里教学。这些年,村民一直担心胡老师也“飞”走了,孩子们没人教,想不到她坚持了10年,让孩子们能够安心地学习。

## 和孩子们在一起很开心

“我也没想到自己会坚持这么多年。李古道小学确实需要我,孩子们离不开我,特别是我来到这里后,跑到外村去上学的孩子们一个个转学回来,我更舍不得抛下他们了。”胡老师说,她喜欢求知孩子,再苦再累,只要能和孩子在一起,她就很开心。“我一再提醒自己,为了村里的孩子不能生

病。”胡老师说。暑假期间,校园内杂草丛生。开学前,胡满叶来到学校拔草,并迎接新生报名。

每年村里有十几个孩子进入小学,胡老师说,她把这些孩子从幼儿园教到小学二年级,孩子们长大一些再去外面的学校上学,她也能放心了。

## 孩子交给胡老师大家都放心

“胡老师对学生特别负责任,她生病发烧的时候,就在城里学校教学的爱人请假来替他上课。”村民张艳芬的家在李古道小学南边,她与胡老师交往多年。她说,前些年胡老师家住在老区,胡老师每天骑车风雨无阻地赶到学校给孩子们上课。前年,胡老师的家搬到了新区,她就每天乘公交车到老区,再骑车来到学校上课。

张艳芬说,胡老师是他们眼中最美的乡

村女老师。胡老师独自撑起这所乡村小学,为两个班的学生上语文、数学、音乐、美术、体育和品德与生活六门课,从没让学生们落下一节课。

胡老师教学特别认真,手把手地教孩子们学习。经胡老师教过的孩子转入其他学校后,不仅功课能跟上外校的教学进度,而且还都是学校的优等生,李古道村的人都说,把孩子交给胡老师,他们最放心。

## 电动垃圾收集车亮相山城区



环卫工人正将垃圾倒入往电动垃圾收集车中。

晨报讯(记者 柯其其 文/图)“之前我们干活用扫帚、簸箕和平板车。现在有了电动垃圾车,环保又清洁,干活效率还高。”9月6日,山城区环卫处环卫工王永保说。

王永保告诉记者,他负责山城区汤河街东段的保洁工作,之前他打扫该路段一次要40分钟,现在用上电动垃圾收集车,保洁一次只需要半个小时,而且保洁效果非常好。

目前,山城区环卫处有15辆电动垃圾收集车。该收集车实现了垃圾收集密闭、整洁无撒漏。与传统垃圾清运车相比,电动垃圾收集车具有“环保、清洁、高效”的特点,既可减轻环卫工人的工作负担,又能提高清洁工作质量和工作效率。

## 给山区孩子送书本文具



9月6日,团市委、市志愿者联合会鹤山区志愿者工作站携手中国梦想金话筒少儿口才教育连锁机构走近姬家山园研小学,为这里的孩子们送来书本、文具、篮球等学习用品,并鼓励孩子们在新学期中好好学习。

晨报记者 秦颖 摄

## 网上追逃:一抢劫犯罪嫌疑人落网

晨报讯(记者 郭坤)近日,三中队抓获一名2009年在春雷辖区三利加油站实施抢劫2万余元现金后,逃了3年的网上逃犯刘某。这是9月6日,记者在山城区采访时了解到的。

据了解,8月27日,红旗派出所治安管理大队三中队中队长冯奇功、民警李邵达在辖区某网吧清查时,发现其中一人酷似犯罪嫌疑人刘某。

为了不打草惊蛇,冯奇功扮成上网人员,坐在刘某身旁上网,同时观察刘某的体貌特征。

通过观察,冯奇功确认正在上网的就是刘某。

随后,他向门外布控的李绍达发出抓捕暗语,李绍达立即带人进入网吧。

刘某见有民警进入网吧,便低头准备离开。这时,冯奇功和保安从一旁冲了上去,刘某还没有反应过来,就被民警抓了个正着。

经查证,刘某1990年出生,家住我市山城区,2009年9月25日,他在山城区某加油站抢劫20000余元现金,并于2012年8月10日被公安机关上网追逃。

随后,刘某被移交由春雷派出所案件侦办队。

目前,该案正在进一步侦办中。

(线索提供:赵庆军)

## 鹤山区集中整治 九条主干道环境卫生

### 陈年垃圾被清除 居民直呼除一害

晨报讯(记者 王帅 实习生 王坤)9月5日,当与自己的商铺隔街相望的垃圾池被彻底清空后,鹤山街西段北侧的商户秦万兵说了这样一句话:“居委会真是为我们除了一害。”

2007年,由于拆迁的缘故,秦万兵将经营多年的粮油店搬迁到了鹤山街西段北侧,虽然与自己的店铺隔路相对的是一座公厕和一个垃圾池,但当时并没有多大影响。

没想到,从2010年开始,垃圾池内的垃圾越堆越多,负责清理垃圾的人只清理顶层的生活垃圾,而垃圾池底下堆积的建筑垃圾一直没有被清理,导致臭气熏天。

秦万兵说,一到春秋季风大的时候,垃圾袋、碎纸片被吹到到处都是,到夏天,这里更是臭味难闻,到处都是苍蝇。“我要是有办法,我早搬走了。”秦万兵说。

据鹤山街道办事处广场社区主任张金棉介绍,这个垃圾池位于城乡结合部,不在环卫部门的管辖范围内,原本都是寺湾井(原鹤煤一矿)组织人员清理垃圾,后因大部分寺湾井员工已搬离该区,加上寺湾井内部机制调整,垃圾池的问题一直没有理顺。

鹤山街道办事处接到居民投诉后,多次找寺湾井和附近居民协调此事。“为了帮老百姓解决问题,我们只能‘死缠烂打’,打电话不行就当面找,当面找不行就继续打电话。找到寺湾井的相关负责人后,他们非常配合我们的工作,终于将这个遗留问题彻底解决了。”张金棉说。

据了解,从今年8月中旬开始,鹤山区开展市容环境卫生集中整治,重点治理路段有东大线、鹤山街、军鹤线、中山大道、中环路、姬施线、矿业大道、蜀大线、杨邑路等。

集中整治主要包括:道路环境卫生及两侧绿化带杂草清理,绿化带修剪,建筑垃圾清理,土堆清运,破旧损坏门头广告治理,小广告清理,店外店经营,人行道砖修补、硬化、亮化等。

8月~9月,实行一周一督查,每周五定期通报;10月份开始,实行月督查、月通报制度。

(线索提供:张小娜)

## 此“郎酒”非彼郎酒

山城工商分局暂扣一批涉嫌侵权酒

晨报讯(记者 郭坤)经过近几年的市场整治,商品打假、消费者维权,市面上的假冒商品大为减少。假冒伪劣商品如“过街老鼠,人人喊打”,屡遭工商管理部门查处打击,大有销声匿迹之势。然而“巧买家能不过巧卖家”,在消费过程中,消费者稍不注意,就有可能上当受骗。9月4日,山城工商分局执法人员在巡查过程中,发现了涉嫌侵犯郎酒商标专用权的白酒。

9月4日,山城工商分局执法人员在山城区朝阳街中段巡查时,发现当事人赵某销售的“喜郎春”酒和“盛世郎”酒的外包装上使用的“郎”字商标,与四川省古蔺县久盛投资有限公司注册的“郎”字商标相同或近似,突出使用汉字“郎”的商标。

赵某销售的“喜郎春”酒和“盛世郎”酒远看像郎酒,近看便露出破绽。两瓶白酒酒盒外包装“郎”字的左上方有一小字“喜”,厂家的名称也变成了四川古蔺喜郎春酒业有限公司。还有两瓶白酒的酒盒外包装上印有“神采飞扬、盛世郎”,细看还有个“茅双”注册商标。

山城工商分局执法人员当场断定,“这几瓶郎酒‘不地道’,有冒牌的嫌疑。”

当事人赵某提供不了销售该酒的正当手续,也没有任何商标授权凭证和备案手续,执法人员对其进行法律规宣后,说明这几瓶酒涉嫌侵犯“郎”酒注册商标专用权,要求赵某暂停销售。

依据我国《商标法》相关规定,执法人员暂扣涉嫌侵权“郎酒”。目前,此案在进一步调查中。

(线索提供:户东翔)